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Χορηγία Κουλουρίδη από την Procter & Gamble Hellas

25 χρόνια προσφοράς στην έρευνα στην Οδοντιατρική.

Τι είναι αναγνωρισιμότητα; Με ποιον τρόπο γίνεται κάποιος αναγνωρίσιμος; Ποια είναι τα 
κριτήρια για να θεωρηθεί κάποιος αναγνωρίσιμος και από ποιον εν τέλει, καθορίζονται 
αυτά τα κριτήρια;

Σήμερα, η αναγνώριση είναι σε πάρα πολλές περιπτώσεις συνώνυμη μάλλον αποτέλεσμα της 
ματαιοδοξίας και όχι του ωφέλιμου για την κοινωνία έργου που παράγει κάποιος. Yπάρχουν 
δε τέτοια παραδείγματα δυστυχώς ακόμη και στον επιστημονικό χώρο. Στην εποχή μας, 
πολλοί παράγοντες που προσδιορίζουν την αναγνωρισιμότητα έχουν επιβληθεί από τα ΜΜΕ 
και κυρίως το marketing το οποίο κυριαρχεί σε όλες πλέον τις πτυχές της ζωής.

Το επιστημονικό όμως έργο του Θεόδωρου Κουλουρίδη και οι επιπτώσεις του στο «ευ ζην» 
αναγνωρίσθηκε σε μια εποχή που η αναγνωρισιμότητα στον επιστημονικό χώρο προσμετράτο 
κυρίως από τη σοβαρότητα, την ποιότητα, την επιμονή και τέλος την αποτελεσματικότητα της 
ερευνητικής δουλειάς.

Αυτό ακριβώς αναγνώρισε η Procter & Gamble Hellas πριν από 28 χρόνια και κυρίως τη 
συμβολή του Θεόδωρου Κουλουρίδη στη διατήρηση και βελτίωση της υγείας του κοινωνικού 
συνόλου και καθιέρωσε τη «Χορηγία Κουλουρίδη», με σκοπό την ανάπτυξη της έρευνας στην 
Οδοντιατρική, στον τόπο μας. Μάλιστα η Χορηγία Κουλουρίδη αποτέλεσε τον προπομπό και 
δύο επιπλέον χορηγιών της P&G στην Ιατρική με την πρώτη στην Γυναικολογία «Χορηγία Γ. 
Παπανικολάου» και την Δεύτερη στην Παιδιατρική «Παιδί και Υγεία».

Αυτά είναι τα λόγια τα οποία είπε η εκπρόσωπος της Εταιρείας Procter & Gamble, Hellas, 
στην τιμητική εκδήλωση προς τιμή του Θ.Κουλουρίδη στα πλαίσια του Παγκόσμιου Συνεδρίου 
της IAPD το οποίο διεξήχθη στην Αθήνα το 2011: 

Πίσω στο 1993, μάθαμε για πρώτη φορά για το πρωτοποριακό ερευνητικό έργο του 
Θεόδωρου Κουλουρίδη σε θέματα τερηδόνας στην Αμερική, από συζητήσεις με μέλη της 
ελληνικής οδοντιατρικής κοινότητας και «αφουγκραστήκαμε» την επιθυμία για τη θέσπιση 
κάποιας μορφής αναγνώρισης αυτής της εξέχουσας προσωπικότητας στην γενέτειρά της. Η 
P&G Ελλάς έλαβε το μήνυμα και ξεκίνησε μια τέτοια πρωτοβουλία. 

Σε μια συνάντηση της P&G’s με τον ίδιο τον κο Κουλουρίδη τον Οκτώβριο του 1993 
στην Καλαμάτα, στο περιθώριο του 13ου Πανελληνίου Οδοντιατρικού Συνεδρίου που 
παρακολουθούσε, γεννήθηκε η ιδέα δημιουργίας ενός ερευνητικού βραβείου στο όνομα 
του Κουλουρίδη. Το πλαίσιο, οι σκοποί και οι κανόνες τέθηκαν από τον ίδιο και μέχρι και 
σήμερα απηχούν τη μεγάλη του αγάπη και επιθυμία για τη στήριξη της έρευνας και την 
παροχή σχετικών κινήτρων στους Έλληνες οδοντιάτρους και στις δύο Οδοντιατρικές σχολές 
της Ελλάδας. 

Η Χορηγία Κουλουρίδη από την P&G ξεκίνησε το 1995, αρχικά με τη μορφή 2 βραβείων, 
12.000 και 7.000 δολαρίων αντίστοιχα για τον πρώτο και τον δεύτερο νικητή για προτεινόμενες 
ερευνητικές εργασίες στον τομέα της τερηδόνας. Η τριμελής επιτροπή που έκρινε της εργασίες 
αποτελείτο από δύο καθηγητές Οδοντιατρικής προερχόμενους από τις δύο Οδοντιατρικές 
Σχολές και από τον ίδιο τον Κουλουρίδη ως Πρόεδρό της. 
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Με το πέρασμα των χρόνων, η Χορηγία Κουλουρίδη χρειάστηκε να εξελιχτεί και να 
προσαρμοστεί στις εξελίξεις και στα νέα δεδομένα της εποχής, πραγματοποιώντας τρεις 
μεγάλες αλλαγές : 

- η πρώτη έγινε το 2002-3 οπότε ο Κουλουρίδης αποχώρησε από την επιτροπή ορίζοντας 
ως ισόβιο Πρόεδρο τον Καθηγητή κ Γεώργιο Βουγιουκλάκη και με την σύμπτυξη των δύο 
βραβείων σε ένα (22.000 Euros). Παράλληλα έγινε διεύρυνση του ερευνητικού πεδίου το 
οποίο κάλυπτε η Χορηγία σε όλους τα γνωστικά αντικείμενα της οδοντιατρικής κι όχι μόνο 
σε αυτό της τερηδόνας. 

- η δεύτερη έγινε το 2008-09 με την χορηγία να προκηρύσσεται πλέον εναλλάξ κάθε χρόνο 
σε μια εκ των δύο Οδοντιατρικών Σχολών. 

-και η τρίτη αλλαγή, λόγω των δυσμενών οικονομικών συγκυριών, έγινε το 2014 όπου η 
χορηγία μειώθηκε στα 15.000 Euros.

Αυτά τα 28 χρόνια ύπαρξης του θεσμού της Χορηγίας Κουλουρίδη, υποβλήθηκαν περισσότερες 
από 150 ερευνητικές εργασίες, βραβεύθηκαν περισσότερεςαπό 40 και διατέθηκαν σε 
ερευνητές περισσότερα από 800.000 Euros. Στις περισσότερες περιπτώσεις οι βραβευμένες 
εργασίες παρουσιάσθηκαν σε σημαντικά διεθνή συνέδρια και δημοσιεύθηκαν σε διεθνούς 
κύρους επιστημονικά περιοδικά, ικανοποιώντας με τον καλύτερο τρόπο την επιθυμία 
του Θεόδωρου Κουλουρίδη για ανάπτυξη και προώθηση της ελληνικής επιστημονικής 
οδοντιατρικής γνώσης.


